

辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2022年7月

3

星期日
壬寅年六月初五
今日4版



扫描二维码
关注本报APP

开创新局面 实现新飞跃

——习近平主席重要讲话激励香港各界迈向壮阔新征程

新华社记者

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月1日出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并发表重要讲话。“着力提高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧难”“共同维护和谐稳定”——习近平主席就香港开创新局面、实现新飞跃提出4点殷切希望,引发香港各界人士热烈反响。

香港特别行政区行政长官李家超表示,习近平主席提出的4点希望为新一届特区政府施政提供重要指导方向,表明中央将全力支持新一届特区政府依法施政,为新一届政府注入强大信心和动力。他说,将带领新一届特区政府全力以赴,落实习近平主席的希望和要求,不负重托,团结和带领社会各界续写“一国两制”成功实践的新篇章,展现香港的新景象。

香港特区政府政务司司长陈国基说,习近平主席对香港未来5年的发展寄予厚望并作出指导,特区全体公务员决心不辜负中央信任和特区各界的期望。

(下转第二版)

《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

新华社北京7月2日电 在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷,由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。两年多来,习近平总书记的领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中,对党关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行新的深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行,以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开,对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展,加深对“中国之路、中国之治、中国之理”的认识,具有重要意义。

辽宁省通报第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况

2021年4月6日至5月6日,中央第二生态环境保护督察组对辽宁省开展了第二轮中央生态环境保护督察,并于7月20日向辽宁省反馈了督察情况,同时移交5个生态环境损害责任追究问题,要求依规依纪依法组织开展追责问责。

一、铁岭市委、市政府长期不作为慢作为,凡河新区水环境污染问题突出

铁岭市委、市政府长期不作为、慢作为,对凡河水环境污染问题长期不重视,推进解决不力。铁岭市凡河新区管委会环境主体责任落实不到位,凡河新区下污水管网破损问题长期未解决,每日约2万吨污水通过雨水泵站直排凡河,凡河水水质劣于V类,污水渗漏导致地下水严重超标,收水水质、水量不能满足凡河新区污水处理厂要求,导致污水处理厂长期无法正常运行。

按照有关规定和干部管理权限,给予时任铁岭市委书记李世伟、时任凡河新区党工委副书记、管委会副主任韩志林,时任凡河新区管委会副主任张中干、时任铁岭县委书记兼凡河新区党工委副书记孙永东、时任铁岭县县长兼凡河新区管委会主任张洪泉等5人党内严重警告处分;给予铁岭市市长隋显利、时任铁岭市委书记何焕秋、时任铁岭市副市长王正准、刘启波,时任凡河新区管委会党工委副书记、管委会常务副主任陈敬满,时任凡河新区管委会副主任杨开宇、时任铁岭市住房和城乡建设局局长董克强等7人党内警告处分;给予时任凡河新区管委会住房和城乡建设局局长马瑞图政务记过处分;给予时任新城区管理委员会城乡建设局副局长陈刚、凡河新区管委会市场监督管理局局长刘刚2人政务警告处分;给予时任铁岭市市长方守义、时任铁岭市副市长张世伟、时任凡河新区管委会副主任刘建、时任铁岭市生态环境局局长周大禹等4人组织处理。

(下转第二版)

最高人民法院辽宁省委举行追授滕启刚同志荣誉称号表彰大会

周强张国清讲话 李乐成主持

本报讯 记者杨志厚报道 7月2日上午,最高人民法院和中共辽宁省委在沈阳召开表彰大会,追授滕启刚同志“全国模范法官”“辽宁省优秀共产党员”荣誉称号,最高人民法院党组书记、院长周强出席会议。周强强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,大力弘扬英模精神,深入学习宣传滕启刚同志先进事迹,牢记初心使命,筑牢政治忠诚,坚持司法为民、公正司法,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标提供有力司法服务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委书记、省人大常委会主任张国清出席会议并讲话。省委副书记、省长李乐成主持会议。

滕启刚同志生前系辽宁省鞍山市千山区人民法院四级高级法官。他扎根基层法院30年,始终奋斗在审判工作、服务群众最前沿,勤勉履职、忘我工作,坚持严格公正司法,真心实意为老百姓办实事解难题,事迹在全社会引起强烈反响。表彰大会上,滕启刚同志先进事迹报告团成员以质朴的语言、生动的事例和真挚的感情,从不同角度深情追忆了滕启刚同志的先进事迹,在场人员深受教育和感动。

周强代表最高人民法院向滕启刚同志表示深切悼念,向滕启刚同志亲属表示诚挚慰问。他指出,滕启刚同志是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的模范法官。他对党无限忠诚,始终践行习近平法治思想的优秀代表,是新时代忠诚履职、司法为民的先进典型,是全国政法队伍教育整顿期间涌现出的模范法官。他对党无限忠诚,始终践行习近平法治思想的优秀代表,是新时代忠诚履职、司法为民的先进典型,是全国政法队伍教育整顿期间涌现出的模范法官。他对党无限忠诚,始终践行习近平法治思想的优秀代表,是新时代忠诚履职、司法为民的先进典型,是全国政法队伍教育整顿期间涌现出的模范法官。

周强强调,全国各级法院要深入开展向滕启刚同志学习活动,教育引导广大干警以先进典型为榜样,牢记初心使命,坚定理想信念,忠诚履职尽责,不断提高服务大局、司法为民、公正司法的能力和水平。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,求真务实践行习近平法治思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决做到两个维护、绝对忠诚、听党指挥、勇于担当,永葆对党忠诚政治本色。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,求真务实践行习近平法治思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决做到两个维护、绝对忠诚、听党指挥、勇于担当,永葆对党忠诚政治本色。

周强强调,全国各级法院要深入开展向滕启刚同志学习活动,教育引导广大干警以先进典型为榜样,牢记初心使命,坚定理想信念,忠诚履职尽责,不断提高服务大局、司法为民、公正司法的能力和水平。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,求真务实践行习近平法治思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决做到两个维护、绝对忠诚、听党指挥、勇于担当,永葆对党忠诚政治本色。

李乐成在视频调度丹东市疫情防控工作时强调 坚持人民至上生命至上 坚决打好打赢疫情防控歼灭战

本报讯 记者史冬柏报道 7月2日,省委副书记、省长李乐成主持召开省新冠肺炎疫情防控工作指挥部视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神,按照省委工作要求,调度丹东市疫情防控工作。

李乐成指出,要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,严格执行《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,因时因势不断调整防控措施,以过硬作风、过硬措施、过硬作风,最大限度保护人民生命安全和身体健康。

李乐成强调,要毫不动摇坚持“动态清零”总方针,克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要增强群众感情,党员干部要有“时时放心不下”的责任感,充分相信群众、依靠群众、发动群众,想方设法帮助群众解决实际困难,做到这个解决、那个解决,快速解决,坚决巩固防控成果,齐心协力夺取胜利。要注重工作质量,坚持高标准、严要求,扎实开展高质量的核酸检测、流调溯源、隔离转运、社区管控、服务群众等工作,以高标准保证好效果,用严要求体现好作风。要提升防控效

率,完善社区常态化防控措施,常思隐患,勤补短板,切实把底线思维转化为具体行动。要坚定信心决心,对照国家统一疫情防控政策和“九不准”要求,进一步减少对群众日常生活、企业生产经营、交通物流运输的影响,坚决把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求落到实处,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李乐成强调,要毫不动摇坚持“动态清零”总方针,克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要增强群众感情,党员干部要有“时时放心不下”的责任感,充分相信群众、依靠群众、发动群众,想方设法帮助群众解决实际困难,做到这个解决、那个解决,快速解决,坚决巩固防控成果,齐心协力夺取胜利。要注重工作质量,坚持高标准、严要求,扎实开展高质量的核酸检测、流调溯源、隔离转运、社区管控、服务群众等工作,以高标准保证好效果,用严要求体现好作风。要提升防控效

“冷水鱼”成富民“热产业”

本溪市冷水资源十分丰富,是我省重要的鲑鳟鱼养殖基地。30多年来,农民筑起流水池塘,利用山间溪流养殖虹鳟鱼,并逐步形成了规模化养殖。目前,全市冷水鱼养殖面积已达469亩,养殖水平不断提高,养殖技术日趋成熟,产销体系日趋完善,更多农民走上“养鳟”致富之路。

图为本溪满族自治县草河掌镇草河掌村冷水鱼养殖基地内,养殖户正在查看虹鳟鱼的生长情况。

本报记者 张海浪 文
特约记者 林林 摄



奋斗者正青春

本报见习记者 张林昊

“洛阳城里见秋风,欲作家书意万重……”6月30日清晨,伴随琅琅书声,朱天民走在绥中县风华实验小学的操场上。

朱天民是葫芦岛市的一名80后民营企业家,也是风华实验小学的名誉校长。多年前,一个偶然的机缘,朱天民开始了他的慈善事业。他捐建学校,资助贫困学生,助力脱贫攻坚,积极参与疫情防控工作,开展20余项公益活动。

2018年,朱天民出资捐建风华实验小学和第二幼儿园,为当地城乡接合部适龄儿童提供了在家门口上学的机会。去年9月,风华实验小学迎来了首次开学。“我经常去学校,听听孩子们的读书声,看看还有哪里需要完善。”在朱天民的心里,这些学校就像他的孩子一样。

聊起为什么捐了这么多钱来建学校,朱天民说:“教育可以改变几代人的命运,用这些钱来建学校,让孩子就近读书,我觉得就一个字——值!”

朱天民还先后为绥中县秋子沟中学捐建图书阅览室,为李家堡乡老农圈村留守儿童学前班改造门窗,资助张兆秋、金淼等优秀少年……从关心绥中县贫困儿童到让建昌县失学儿童重返校园,朱天民的救助范围越来越广。多年来,他资助的贫困生达200人次,被救助者的名单至今还在扩充。

志愿服务步履不停。多年来,朱天民先后为建昌县牯牛营子乡蒿子沟村添置太阳能照明灯,结束了该村没有路灯的历史;为兴城市郭家镇张沈村铺设入户自来水管,让家家户户都通上自来水;引进泳装厂,为闲置劳动力提供就业岗位;购置新疆和田大枣树苗,调整果树种植结构……他通过设施扶贫、产业扶贫、资金扶贫等方式,助力4个村1153户贫困户实现脱贫摘帽。

(下转第二版)